



费莱尼依然是球队的核心，预计3月份归队。 新华社发



丁彦雨航伤势痊愈，有望在第三阶段复出。 新华社发

泰山队冬训阵容不整 两名外援找到新东家

最安全媒体记者 牛志明

2月21日，山东泰山队继续在基地训练。目前，国脚缺席，外援尚未归队，教练组可以考察更多年轻球员。按照计划，泰山队预计下周前往广州进行冬训，届时国脚归队的难度很大。外援方面，卡达尔和莱昂纳多确定离队，而且两人都已经找到新东家，孙准浩、费莱尼等主力外援有望在3月份归队。

泰山队全队已于16日重新集中，17日恢复训练，进行了体检和身体机能测试。近期，泰山队一直在基地进行训练，队员们逐渐调整自己的身体状态，也为冬训体能储备提前作准备。正常情况下，泰山队会在下周前往广州进行冬训，具体的地点和时间将根据实际情况确定。

人员方面，泰山队现阶段的人员并不齐整，王大雷、郑铮、金敬道、吉翔、刘彬彬、刘洋、段刘愚等球员在国足集训。国足预计2月24日结束本期集训，接下来国脚们可能会迎来一周的假期，3月3日重新集中，预计3月10日前往西亚，备战世预赛12强赛。在这种情况下，泰山队的国脚很难参加球队的冬训，不过谁能入选下一期国足集训名单，还没有明确答案。

需要指出的是，新赛季中超预计4月份开赛，中超赛程和亚冠赛程冲突，泰山队预计会安排

年轻球员出战亚冠，球队也已经提前组建U21梯队。根据球队的实际状况，这支梯队会有部分超龄球员参加，然后一起出战亚冠小组赛。亚冠小组赛的时间是4月15日至30日，比赛地点是泰国，泰山队的对手是浦和红钻、狮城水手以及大邱FC与武里南联的胜者。泰山队的具体参赛名单还没有最终确定，教练组需要权衡亚冠和中超的阵容，争取达到最理想的结果。

外援方面，卡达尔和莱昂纳多确定离队，卡达尔回到匈牙利，加盟新佩斯足球俱乐部，莱昂纳多预计会加盟韩国K联赛蔚山现代。上赛季，卡达尔被租借至天津津门虎期间有不错的发挥，莱昂纳多被租借至河北队期间也有进球。新赛季，两人都不在泰山队的阵容计划内，离开也在意料之中。

费莱尼和孙准浩依然是球队的核心，两人预计3月份归队，孙准浩在社交网络上晒出了自己的训练动态。贾德松留队问题不大，德尔加多回到葡萄牙和母亲团聚，两人在正常情况下也将于3月份归队。莫伊塞斯的合同于7月份到期，他的续约还没有最新进展，如果无法续约，莫伊塞斯离队的可能性很大。泰山队正在寻找新的外援前锋，具体人选还没有明确答案，毕竟在中超限薪的情况下，各队引援难度不小。

山东男篮已开始备战 CBA常规赛下月重启

最安全媒体记者 牛志明

2月21日，山东男篮抵达广东，前往广东清远基地进行为期5天的封闭集训，预计26日前往顺德赛区，准备CBA常规赛第三阶段的比赛。消息显示，丁彦雨航伤势痊愈，他已经正常参加训练，有望在第三阶段复出。对于排名第十的山东男篮来说，第三阶段的每场比赛都非常关键，首要目标是拿到季后赛参赛资格。

CBA常规赛前两个阶段，山东男篮的整体表现起伏较大，取得15胜13负的成绩，排名第十，领先第十三的新疆男篮3个胜场。常规赛第三阶段，山东男篮还有10场比赛，具体赛程为3月1日对阵广东男篮、3月3日对阵天津男篮、3月6日对阵深圳男篮、3月8日对阵北京男篮、3月10日对阵福建男篮、3月12日对阵深圳男篮、3月15日对阵天津男篮、3月17日对阵福建男篮、3月20日对阵北京男篮、3月22日对阵广东男篮。

从对手的实力看，只有福建男篮的实力较弱，他们早早退出了季后赛名额的争夺。广东男篮、深圳男篮和北京男篮的实力强劲，天津男篮同样有冲击季后赛的希望。山东男篮要想守住季后赛的资格，对阵天津男篮和福建男篮的比赛要确保拿到胜利，相比而言，对阵广东男篮的赢球希望比较小。

春节后，山东男篮于农历大年初五重新集中，在济南训练了两周时间。按照CBA联赛的安排，第三阶段常规赛将于3月1日重启，山东男篮被分在广东顺德赛区。为了更好地调整球队状态，山东男篮全队于2月21日从济南启程，抵达广东，将在广东清远基地进行为期5天的封闭训练，然后26日前往顺德赛区，进行最后的冲刺备战。

人员方面，山东男篮的好消息是丁彦雨航和焦海龙的伤势已经痊愈，并且参加了球队的合练，有望在第三阶段复出。丁彦雨航因伤缺席了第二阶段的全部比赛，他在第一阶段曾是球队外线的主要得分点。第三阶段的比赛，丁彦雨航的发挥是个看点，尤其是面对实力较强的对手时，山东男篮更需要稳定的外线得分点。

哈德森和吉伦沃特依然是山东男篮的双外援选择，第三外援的人选并没有最终答案。这种情况下，哈德森和吉伦沃特的出场时间分配和状态调整就成为山东男篮取胜的关键，两个人的优缺点都很明显，徐长锁如何充分激发两人的斗志和状态，将直接影响山东男篮的赛季走势。根据规则，常规赛前12名进入季后赛，目前排名第十的山东男篮必须全力以赴去拼每一场比赛，先完成进入季后赛的目标，再争取更好的成绩。